

# 多国在人权理事会批评美国单边制裁

9月22日，联合国人权理事会第45次会议举行与单边强制措施对人权的负面影响问题特别报告员互动对话，多国代表批评美国等实施的单边制裁导致受制裁国家人民难以获得食物、医疗等基本物资和服务，严重侵犯人权，阻碍了经济社会发展。

叙利亚、伊拉克、博茨瓦纳、印度尼西亚、马来西亚、津巴布韦、苏丹、埃及等国代表表示，单边强制措施损害了受制裁国家人民的生命权、健康权和体面生活的权利，导致有关国家无法及时获得基本医疗物资，妇女、儿童、残疾人等弱势群体深受其害。古巴、白俄罗斯谴责美对其制裁封锁是公然侵犯人权的行为，美在疫情期间加大封锁和制裁严重损害有关国家购买重要医疗物资的能力，极大阻碍经济社会发展。伊朗表示，美国对伊制裁充分暴露出其对多边主义和国际法的蔑视，国际社会应追究美责

任。俄罗斯、委内瑞拉表示，一些国家实施单边制裁的目的是策动“颜色革命”，呼吁国际社会抵制美国单边制裁。

中国代表指出，个别国家罔顾联合国宪章宗旨和原则及国际法准则，动辄对别国采取经济封锁、金融制裁等单边强制措施。单边强制措施强烈冲击国际政治经济秩序和全球治理体系，严重损害受制裁国发展经济和改善民生的能力，构成对人权的持续系统性侵犯。在当前新冠肺炎疫情全球蔓延的形势下，有关国家单边强制措施限制医疗防疫物品的运输供应，使受制裁国难以及时进行疫情防控和疫后恢复工作，危害有关国家民众生命健康，损害民众特别是弱势群体的权利。人权理事会和特别报告员应敦促有关国家取消单边强制措施，不再侵犯别国人民的人权。

据新华社

## 美国肯塔基州爆发抗议活动

### 两名警察中弹受伤

美国肯塔基州路易斯维尔市23日爆发抗议警察暴力执法的活动，抗议活动中两名警察遭枪击受伤。

当天，路易斯维尔市的大陪审团决定，针对26岁黑人女性布伦娜·泰勒今年3月在该市自己家中遭警察“误杀”致死一事，对3名涉事警察不予起诉，仅指控其中一名警察犯三项肆意危害罪。这一决定宣布后，路易斯维尔市立刻爆发抗议活动，华盛

顿、纽约和亚特兰大等城市也因此爆发抗议活动。

路易斯维尔警察局代理局长罗伯特·施罗德当天在新闻发布会上说，抗议活动中两名警察遭枪击受伤，其中一人情况稳定，另一人在接受手术治疗。警方已经拘捕一名嫌疑人。

当地媒体报道，路易斯维尔市当地时间21日开始实施宵禁。

据新华社

## 埃及发生一起越狱未遂事件 致7人死亡

埃及首都开罗一所监狱23日发生一起越狱未遂事件，造成4名囚犯和3名警察死亡。

埃及媒体援引安全人士消息报道说，这起越狱未遂事件发生在托拉监狱。4名被判处死刑的囚犯试图越狱，他们在与警方的对抗中被打死。

据报道，4名囚犯中有3人是极端组织成员，曾参与2013年8月至2014年5月期间针对埃及执法人员的一系列袭击，造成至少10名警察死亡。这起越狱未遂事件的相关细节仍在调查中。

据新华社

## 澳发现一种常见糖尿病药 或有助延缓认知能力衰退

澳大利亚加文医学研究所发现，治疗2型糖尿病的常见药物二甲双胍可能有助延缓认知能力衰退并降低老年痴呆症的风险。相关研究成果有望为研发对抗老年认知能力衰退的新药提供新思路。

由2型糖尿病引起的血糖水平失调可导致患者出现认知能力衰退等多种并发症。论文第一作者、加文医学研究所教授凯瑟琳·萨马拉斯表示，随着年龄增长，2型糖尿病患者患上老年痴呆症的风险可达60%。

研究人员在新一期美国《糖尿病护理》杂志上发表论文说，他们在针对澳大利亚老年人认知能力的一项研究中发现，二甲双胍不仅能控制2型糖尿病患者体内的血糖水

平，还可能帮助他们降低老年痴呆症的风险。

这项为期6年的研究调查了澳大利亚1037名老年人的认知能力，他们的年龄在70岁至90岁之间。分析表明，在患有2型糖尿病的人中，坚持服用二甲双胍者的认知能力衰退速度和老年痴呆症的风险均明显低于不服用该药的人。

研究人员还发现，服用二甲双胍的2型糖尿病患者6年研究期间，其认知能力的衰退速度和那些未患糖尿病的人相同。

研究人员计划用二甲双胍对老年痴呆症高风险人群展开更大规模临床试验。

据新华社



## 以色列新冠病例累计超20万

9月23日，在以色列特拉维夫的一处新冠病毒检测站，医务人员对被采集者进行拭子取样。

以色列卫生部23日报告新增新冠确诊病例6667例，创该国自疫情暴发以来单日新高，累计确诊达200041例。

新华社发

## 北欧航空9月29日 恢复哥本哈根往返上海航班

北欧航空公司24日在其官网上证实，将于本月29日恢复丹麦哥本哈根往返中国上海的直飞航班。

根据北欧航空公司官网发布的消息，北欧航空将恢复哥本哈根和上海浦东之间的航班，频次为每周一班，每周二从哥本哈根飞往上海，每周四从上海返回哥本哈根。

北欧航空说，重新开放往返直航对贸易往来至关重要，公司将致力于满足北欧国家与中国之间的商务旅行和货物运输需

求。北欧航空提醒，从哥本哈根或经哥本哈根前往中国的所有乘客应携带并出示出发前72小时内新冠病毒核酸检测阴性证明。乘客在旅途中须全程佩戴口罩。

此外，在哥本哈根机场，航空公司将对乘客进行体温检测，发烧或出现感染新冠症状的乘客将被拒绝登机。

由于新冠疫情，北欧航空自今年1月31日起暂停往返中国的直飞航班。

据新华社

## 诺贝尔基金会 宣布增加诺奖奖金

诺贝尔基金会24日发布公告说，今年每项诺贝尔奖的奖金都将增加100万瑞典克朗（1美元约合9瑞典克朗），达到1000万瑞典克朗。

公告说，近年来诺贝尔基金会为改善财务状况所做的努力使增加奖金成为可能。

根据公告，2012年以来，得益于整体市场表现良好以及有效的资产

管理，诺贝尔基金会年投资回报率接近9%。

诺贝尔基金会首席执行官拉尔斯·海肯斯滕说，2020年度诺贝尔奖各奖项名单将从10月5日起公布。相较过去，诺贝尔基金会财务稳定性有很大提升。基金会的目标是，确保诺贝尔奖奖金未来跟上社会实际收入的变化趋势。

据新华社